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Teljes malomberendezéseket
magas és sima őrlés számára és minden egyéb 
rendszerben és nagyságban, minden a malom 
működésére szükséges gépet és készülékét, továbbá 
elvállalja fennálló malmoknak czélszerü átalakítását.
Mindennemű präciz SZeFSZáfflgépeket fém 
és kő megmunkálásra a legjobb kivitelben

(transmissziókat) modern és 
könnyű szerkezetben.
NyerSÖntVényeket saját és idegen minták 
után, logaskerekeket géppel formázva.

A tetemesen nagyobbitott és az újkor 
követelményeinek megfelelően berendezett 
művek képesek mindenkor a megrendelése- 
kel a gyártmányok kitűnő minőségéhez ké­
pest jutányosán és leggyorsabban eszközölni.

Kívánatra tervek és költségvetések készíttetnek.

MAGYAR MUNKÁS 
MAGYAR MUNKÁJA

A LEGTÖKÉLETESEBB
TÖM ÜTŐ LEMEZ

EXPORT AZ EGESZ VILÁGBA, 
ÓVAKODJUNK UTÁNZATTÓL.

TAURIL KÖZPONTI ELÁRUSItAs! IRODA 
» BUDAPEST GYÁR-UTCZA 26 SZ.

Sürgönycziiu : Szivattyár Budapest.
Telefonszám • 72—08. v 72 00. Alapittatott 1858.

(jyártott fecskendők száma 17000.
Budapesti

Szivattyú- és gépgyár
részvénytársaság

BUDAPEST, VI kér., Váczi-ut 69. szám
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Gőzgépek, légsűrítők, vacuumszivattvuk, keretfürészek. 
Gőzkazánok, tartányok, elömelegitők. Vashidak, fedélszer­
kezetek, szegecseit oszlopok. Vas- és fémöntvények. Vas­
úti fordilókorongok . Mindem emii forgó- és futódaruk, kézi és 
villamos hajtasra. Hostélyvasak acélozctt felülettel. Köz 

~~~ lóművek. ••=------------
Szivattyúk Tűzfecskendok Tűzoltósági segédeszközök 
ss szerek. Köztisztasági eszközök. Közegészségügyi 
szerek. Centrifugai es turbina szivattyú minden emelő­
magasságra. a legnagyobb te'jesilménj ig, kitűnő hatás- 
fekkal! Normális szivattyu-typusok állandóan készleten
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Marx és Merei tudományos műszerek gyára 
Budapest, VI., Bulesu-ulca 7.

Fmmérők légiirmérők, riigóse«ryensiilyozők, hőmérők, 
vizszinlmérők, szögi iik Nik, szögű oltok síit.

Laboratóriumi műszerek. Elismeri elsőrangu gyárlmány.
Viszonteladóknak a legnagyobb engedmény.

Kitüntetve a pécsi orsz. kiállításon aranyéremmel.

Kovácsolt-és öntöttvascsövek
> gáz , viz- és gőzvezetékhez, kút- 2

csövek hordóalaku hüvelvlvel, >z kazán és locomobilforrcsövek. 0< gőzf lés és karimáscsövek, per-s kins- és furócsövek, fürdőkály-
Cm hűk. kddak és árnyékszék ek, r
x réz- és öntöttvas és zománcáruk, 30
< ólom- és kőagyagcsövek, szer­

számok, mindennemű felszere- O
> lések, gáz-, viz és gőzvezetékek- <<
0 hez. kereskedelmi, építési és >
X (/épöntvények, vörösrézlemezek X

vörösrézcsövek és kovácsolt vö H< rösrézáruk, sárgarézcsövek leg. 2> olcsóbb ái k mellett beszerez.0 hetők. >
<
s Hasenörl Edé-wi

Budapest, VI., Gsengeri-u. 53.

2

Szenes Ignác
Csavargyár 

BUDAPES
VI., Lehel-utcza 23.

IFLFFOIN \w

Gyárt: csavarokat, szege­
cseket es fa con-részl eteket 
vas-, aczól , sárga- és vö­

rösrézből a gépgyártás, electro! echnika, 
közlekedési eszközök stb. terén előforduló 

szükségletek számára. - 
Sürgönyczim : Whitworth, Budapest

OETL ANTAL
vasöntödéje es gépgyára

Budapest, X., Asztalos-Sándor-ut 18-20.

Öntöttvas-oszlopok mint különlegesség, 
igen nagy választékban.

Mindennemű vasöntvenyek csatornázások 
számára, gépalkatrészek, csövek, tűz­
rostélyok, kandaláberek, csigalépcsők, 

tüzállóajlók stl). Vasgerendák, hidszer- 
szei kezetek, vasszer keze lek.

roekkel éi koltnéyve'é/itkktl riijrnenteaen arf'\gál.

Első magyar lágyvas és aczól 
öntőgyár

Gugler és Forray
Budapest, V., Váczi-ut 162. Telefon 27-39.

száiut aczélöntvényeket
dvnamókhoz, valamint az általános 
gépépitéshez és minden egyéb más 
célra, kiváló szívós és hólyagmentes 

minőségben,

kovácsolható lágyvasöntvényeket,
főleg tömeggyártási árut legjobb minő­
ségben saját és beküldött minták vagy 

rajzok után.
Jffindennemü megmunkálások elfogadtatnak.
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ELŐFIZETÉSI ÁR : Felelős szerkeiztó
ZÁDOR IMRE oki. gépészmérnök.

Főmunkatárs :
KARDOS M gép. ft

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIAI>ÓMIVATAL i
Hgésx évre 8 korona. Pél évre 4 koron.

Megjelenik havonklnt kétszer
BUDAPEST,

■" Vili,, Conti-utca 38. ez. ^■i— ■—

Gőzkazán tüzelőanyag-megtakarítás.
Az ideális kazánüzem és a gyakorlati­

lag tökéletes elégés két feltételtől függ. 
Az egyik az elégéshez megkívánt levegő- 
mennyiségnek mechanikai utón és ros­
télyhoz való vezetése, ventilátorok által 
és annak pontos ellenőrzése, a másik a 
tüzelőanyagnak állandó és egyenletes ada­
golása, szintén mechanikai utón. A töké­
letes elégésnek megkívánt mesterséges 
léghuzat kétféle módon állítható elő; vagy 
a rostély alá nyomják a levegőt, vagy az 
égéstermékeket szívják ki. A kettő közül, 
számos kísérlet után. az utóbbi vált be 
legjobban. A szivóventilátort uj telepeken, 
helykimélés szempontjából, legjobban a 
kazánok felett helyezzük el. Ez esetben 
felesleges a költséges kémény építés; a 
kémény egy a tető felé vezető rövid cső­
vel pótolható. Meglevő telepeken a szivó­
ventilátort a kémény közelében helyezik 
el; szívócsövet a füstcsatornába, nyomó­
csövét pedig a kéménybe vezetjük. A füst- 
csatorna és kémény közötti összeköttetést 
tolózárral zárjuk el. A használatos szívó- 

ventilátorok rendszerint centrifugál-szi- 
vattyuk, mint a milyenek a Sturtewant-, 
Prat- és Sirocco-félék, kétoldalú, centrális 
szivónyilásokkal és egy csigaalaku vázban 
radiálisán elhelyezett nyomónyilással. A 
percenkénti fordulatszámuk 20—400 kö­
zött változik, a szükséges hajtóerő 20—90 
lóerő és az elérhető hatásfok 70—80 
százalék. A mesterséges léghuzat és a 
mechanikai rostély-adagolás mellett az 
illető telep üzemköltségei több mint 50 
százalékkal csökkenthetők. A kazánüze­
mekben fellépő veszteségek kétfélék. Elő­
ször olyanok, amelyek a tökéletlen elégés

folyán keletkeznek és olyanok, amelyek 
a kéményen át eltávozó forró gázokban 
keresendők. A tökéletlen elégés foly­
tán származó veszteség íöoka, hogy 
a rostély alá kevés levegő jut és 
hogy a szénaadagolás tökéletlen. Ezt a 
veszteséget mesterséges levegöhozzáveze- 
téssel és önműködő szénaadagolással 
könnyen megakadályozhatjuk. Mivel a 
keményen át eltávozó füstgázok hőfoka 
sok esetben 270—300° C., a forró égés­
termékekben jelentkező veszteség sok 
kazánüzemnél jelentékeny. Szabályos le­
vegő hozzávezetés, helyes szénadagolás 
és állandó ellenőrzés mellett az eltávozó 
füstgázok hőfoka ritkán lesz nagyobb 
200 foknál. Ezen érték alá jutni a mai 
üzem viszonyok mellett alig lehet. A tüze­
lés ellenőrzése a füstcsatornán átvonuló 
égéstermékek vegyelmezeséböl áll. A ve­
gye! mezőssel megállapítjuk a szénsavtar­
talmat és ezáltal a levegöfelesleget is. 
A gyakorlatilag tökéletes elégéshez az 
elméletivel szemben mintegy 30 százalék 
levegötöbblet szükséges.

Konzolos vasbetonhidak építése 
BF agyarországon.

A próbaterhelés alkalmával észlelt elhaj­
lások, melyek kimutatták, hogy a szerkezet 
vszerüen dolgozik, a következők voltak 
mm-ben kifejezve:

Rugalmas Maradó

A hid közepén — — — 3-9.. 5-5 0-6. .11

A konzolvégeken — — 0-7.. 1-0 
-V4. .—16

00
o-o

Hídfő vízszintes elhajlása -0-8.. —1-2 -0-2



A — jellel megkülönböztetett elhajlások a 
tartón fölfelé, a hídfőn középtől kifelé irá­
nyuló mozgást jelentenek.

Úgy a malomtéri (4. ábra), mint a széna­
téri (5. ábra) hid építő költsége, az építé­
szeti kiképzéssel együtt, egyenként 117.000 
K volt.

E hidakat Kovács-Sebestyén Aladár tervei 
szerint a Magyar Beton- és Vasbetonépitési 
Vállalat, Wayss G. A. és Tsa cég építette» 
az építészi részt penig Hickisch Rezső ter­
vezte .

A temesvári malomtéri és szénatéri hálak­
hoz lényegében hasonló elrendezéssel épült 
a topleci Csernahid, melynek terve későbbi

darabig és mindenik vége 47 alatt laggör- 
bül. E legörbiteti vasak hivatottak a nyí­
rásból eredő huzó feszültségeket fölvenni. 
Meghatározásuk ez esetben úgyis történhetik, 
hogy 3—4 legörhitett rúd ban keletkező erőt 
az eredővel helyettesítve, egy képzett szim­
metrikus rácsozásu tartót nyerhetünk, mely­
ben a nyomott rudakat a beton képviseli.

Az erősen kiugró és még a beiktatott tartó 
révén nagvon meg is terhelt konzolban fel­
lépő nagy nyomások fölvételére a főbordá­
kat alsó szélükön is lemez köti össze, mely 
a hídfőtől 3"5 m-ig ér és innen kezdve az 
egyes bordáknak megfelelődn a csukló fele 
ékszerben keskenvedik (7. ábra.)

GÉPKEZELŐK LAPJA 22 szám
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5. ábra. A temesvári szénatéri hid.

keletű ugyan, de a hid maga előbb készültei.
A temesvári iigetuti hid. A mozgó terhe­

lés és a megengedett feszültségek ugyan­
azok, mint a malomtéri hídnál. A főbordák 
száma hét; egymástól mért távolságuk 20 m, 
és ugyancsak 2 0 rn. távolban keresztbordák 
láthatók, miáltal a pályalemez négy oldalon 
befogott. A lemez 14 cm. erős s mindkét 
irányban vasbetéttel bir (6. ábra). A hid 
ferdesége 7>3° 18’.

A fölszerkezet, mint föntebb említettük, 
három részből áll: a beiktatott gerendából 
és kétkonzolos tartóból (/. ábra.) A konzo­
los tartó fővasbetétjét 30 és 34 mm. át­
mérőjű vasak képezik, melyek ott, ahol nincs 
iájuk már szükség, 45° alatt legörbitve, a 
tartó alsó éléig futnak (8. ábra.) Minden 
ővasbetét a hídfőtől jobbra és balra ér egv

A csukló oly módon van szerkesztve, hogy 
a beiktatott tarló fölfekszik a konzol végén. 
A csuklóhelyén úgy a beiktatott tartó, mint 
a konzol végének bordáit erős keresztgerenda 
köti össze, melyek ólomlemez (100—10) köz­
vetítésével fekszenek egymáson. E megoldás 
következtében mindenik tartó magassága a 
csuklónál a felére csökkent, miért is a be­
iktatott tartón a főborda 35 cm-ről 55 cm-re 
szélesül (8. ábra). A beiktatott gerenda 
vége a támaszon túlnyúlik 50 cm-rel, a vas- 
betét pedig kétszeres racsozásszerü és a be­
tonba erősen beköt. A konzol végen beik­
tatott tartó alátámasztására 70 cm. erős kis 
konzol ugrik ki, melybe az alsólemez befut. 
A fővasbetét 18—22. számú öt vasa e kis 
konzolba nyúlik, közöttük pedig a felső szé­
lén h és g-vel jelölt vasak haladnak (9. ábra).
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Az egyik csuklón minden főborda mellett 
2—2 (600—100—8) mm. méretű vaslemez 
köti össze a keresztbordákat, miáltal a kon­
zolvég és a tartó vége egymáshoz képest 
vízszintesen nem mozdulhatnak el. csak el­
fordulhatnak. A pályaburkolat e fixnek te­
kinthető csukló fölött végigmegy, mig a má­
sik csuklónál megszakad és a közt egy re­
cés vaslemez födi le.

A beton általában földnevesen, a vasbetét 
körül pedig plasztikusan készült. A száraz 
keverék 1 m3-éhez 350 kg. cementet hasz­
náltak. A helyszínén faformában számos 
próbakocka készült, melyek igen különböző 
törési szilárdságot mutattak, és megerősítet­
ték azt a véleményt, hogy az igy készült 
próbakockák eredménye számszerűen föl

o.

kezeli betonnal eg' időben készült oly mó­
don, hogy a kétféle betont fogantyúval el­
látott bádoglemezek választották el egymás­
tól, melyeket ki lehetett huzni. Ez az eljárás 
főleg magas bordáknál meglehetősen hátrál­
tatja a munkál. A ligetuti hídnál a burkoló 
műkő összetétele a következő volt; 4 rész 
P■ c., 2 r. kőpor, !) r. zúzalék 4 mm. szem- 
nagyságig és 3 r. 4—7 mm. szemnagyságu 
zúzalék A kőpor és zúzalék fehér mész­
kőből készült. Megemlítendő, hogy a pilo­
nokhoz csatlakozó, utólag épített szárnyle­
mezeken a burkoló réteget kisérletkép nem 
a szerkezeti betonnal egyidejűleg, hanem a 
deszkázás eltávolítása után, külön készítették 
el a magas építkezéseknél szokásos mó­
don .

I V
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6. ábra. A temesvári ligetuti hid. <A pályalemez vasbetéttel).

nem használható és csak tájékozásul szol­
gálhat . A kockák élhossza 20 cm volt és a 
törési szilárdságuk emuként 120—270 kg. 
közt ingkdozolt. A kockák kora 60—90 nap 
között változott. Megjegyzendő, hogy a koc­
kák szabadon álló bódéban voltak elhelyezve 
és ki voltak téve az 1908. év őszén már 
korán beköszöntött fagyoknak. Azonban két 
egyidőben, ugyanabból a betonból vett és 
ugyanoly módon készült kocka törési szilárd­
sága közt is rendesen 10° „ különbség mu­
tatkozott, mely azonban felszökött 33"nra is.

A temesvári hidaknál mint a képekből lát­
ható, az építészeti alakításra különös gondot 
forditottak és itt alkalmaztak Magyarorszá­
gon először a látható felületeken mű kőszerü 
hurkoló betont kedvezői)!) esztétikai hatás 
céljából. Ez a 4—5 cm. vastag réteg a szer-

Ami a konzolos tartó betonozását illeti 
(10. ábra), megjegyzendő, hogy sem az alsó 
lemez, sem a borda felső szélén végigfutó 
fővasbetét különösebb nehézséget nem oko­
zott. Először a három középső borda készült 
el az alsó lemezzel együtt, azután a 2—2 
szélső. A főbordák oldaldeszkázatát az alsó 
lemez miatt lábakra kellett állítani és az 
ezeken a helyeken maradt lyukakat utólag 
kitölteni. Ahol a horda magas volt, ott a 
csömöszölés oldalról történt e célra hagyott 
réseken keresztül. Midőn valamennyi borda 
elkészült, következett a lemez vasainak sze­
relése és a lemez betonozása.

A főállvány gömbölyű fából készült 2 cm. 
tulemeléssel. Az oszlopok téglabeton-tömbö- 
kön állottak. Az állvány felső része ékeken 
nvugodott oly elrendezéssel, hogy fokozatos
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leeresztés lehetséges legyen (8. ábra). A fen- 
forgó viszonyok közt az egész hidat alá kel­
lett állványozni s igy nem lehetett kihasz­
nálni a szerkezet amaz előnyét, hogy az egyik 
oldal konzoljának tartóállványa a másiknál 
felhasználható.

A beépitett betonmennyiségek a követ­
kezők :

Vasbeton........................... G25 m'
A hídfők csömölt betonja 600 m3 
Soványbeton.................... 425 ms

A fölhasznált vas mennyisége 75 t.
A hidat e sorok Írója tervezte és a Me- 

locco Péter R.-T. építette. Az építészeti ki­
képzés (11. ábra) Körösi Albert tervei sze­
rint készült.

A szélszcgi Szilágypatak-hid (12. ábra).

Rugalmas ^Maradó

Beiktatott tartó közepén

! 
7CO1
iH* 0-2—0-6

Jobb konzolvégen — — S-5-4-9 0-0—0-2

Bal konzolvégen---------- 4-3-31 00—0-2

Az egész fölszerkezet a vele mereven össze­
kötött négy vasbeton-oszlopra támaszkodik 
oly módon, hogy oldalt erősen kiugró kon­
zolok vannak. A fővasbetét több sorban, a 
támasz fölött pl. öt sorban elhelyezett 2b és 
28 mm. átmérős vasakból ál), melyek 45° 
alatt sűrűn le vannak görbítve és az alsó 
övben folytatódnak. A legörbitett vasakon 
kívül sűrű vertikális kengyeleket is 
látunk.

m’Sí'

i3í7tí?

IHlljg

9. ábra. A temesvári ligetül hid. (A csukló részlete.)

Pályaszerkezete eltér az előbbiektől, ameny- 
nyiben csak két, egymástól 5 15 m. távolban 
evő főbordája van, melyek közt 5 76 m.-re 
keresztbordák láthatók. Ezeken a bordákon 
fekszik a pályalemez, mely két irányú vas­
betéttel bir és középen 20 cm. erős, a szé­
leken pedig 16 cm. Ily nagy lemez alkal­
mazása a bordák számát csökkenti, de egy­
úttal a bordát erősebben meg is terheli. Az 
erősebb lemez és kevesebb borda a munkát 
mindenesetre egyszerűbbé teszi és végered­
ményben, bizonyos viszonyok közt, gazdasági 
előnyt nyújthat.

\ próbaterhelés az utborkolat kockakövei­
vel történt és az észlelt legnagyobbb lehaj­
lások min-ben az alábbi táblázatban lát­
hatók :

A főborda a támasz fölött 35 cm.-ről 
80-ra megvastagodik és azon kívül még erős, 
nyomott vasbetéttel is bir, mely kengyelek­
kel van körülvéve bizonyos mértékben a 
„beton fretté“-re emelékeztető módon.

A konzolvég minden különösebb kapcsolat 
nélkül, közvetlenül csatlakozik a töltéshez.

A hid két 12 tonnás teherkocsira és raj­

ként 350 kg terhelésre van számítva és 
18800 koronába került. A hid Balogh Kál­
mán tervei szerint épült.

A konzolos szerkezetek e példáiból is lát­
ható, hogy a konzol hosszának és súlyának 
kellő megválasztása, valamint más esetben 
csuklók megfelelő elrendezése révén oly 
eszköz áll rendelkezésünkre, melylyel a kellő 
szerkezeti magasság hiányából, vagy a rossz



yyy>

y-9V $rjf(

<=&ry
ZBZPfr

-2«7-t

8. ábra. A temesvári ligetuli hid Keresztmetszet, főborda, állvány alátámasztasa.)

azt az óvatosságot, mely főleg a hid végén 
alkalmazott konzul esetleges erősebb lengé­
seitől fél. A konzul hajlékonyságára, a hosz- 
szán kívül jellemző értéket kapunk, ha a 
konzol hosszát, (h) elosztjuk a konzul mai

désének biztosításáról. Ez utóbbi két hatást 
azonban oly utakon, hol nehéz és sebesen 
közlekedő járómüvek csak ritkán fordulnak 
meg, nem szükséges figyelembe venni és 
akkor a konzol közvetlen csatlakozhatik az

22. szám. GÉPKEZELŐK LAPJA

7. ábra. A temesvári ligetuti hid általános terve.

altalaj folytán, továbbá a hőmérsékváltozás- 
ból származó nehézségek legyőzhetők. Nem­
különben előnyös szerkezetet kapunk sok­
szor akkor is, midőn ivtartót kombinálunk 
konzolokkal. Azonban konzolokat alkalmazva, 
általában nem elegendő pusztán csak a leg­
nagyobb feszültségekre tekintettel lennünk, 
hanem meg kell vizsgálnunk a szerkezetet 
elhajlások dolgában is, mert elleneseiben 
könnyen juthatunk oly szerkezethez, mely­
nek elhajlásai aggályosak, esetleg veszedel­
mesek lesznek. Ez a tudat magyarázza meg

gasságával a támasz fölött (mf. Az alábbi 
táblázatban kimutatjuk több hazai hid eseté­
ben e viszonyszám értékét:

A topleci hídnál a konzol végét alátámasz­
tották, mit a (h : m) nagy értéke okadatolni 
is látszik. A temesvári malomtéri és széna­
téri hidaknál szinte szóba került az utólagos 
alátámasztás, de tekintettel arra, hogy itt 
tömör és magas konzolról van szó, az fölös­
legesnek bizonyult. E helyett gondoskodás 
történt a járómüvek lökésszerű hatásának 
ellensúlyozásáról, valamint a konzul műkő-
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úthoz, mint a szélszegi hídnál, ami költség­
megtakarítást jelent.

Az eddig épített tömör és aránylag magas 
konzolok a mozgóterhelés alatt igen kevéssé 
hajlanak el. A temesvári malomtéri és széna -

eredmények. Látjuk, ugyanis hogy a 37‘42 
m nyílású llgetuti hídon a tartó legnagyobb 
elhajlása 31—4 9 mm, ezzel szemben az iv- 
szerüen dolgozó malomtéri híd 30 m-es nyí­
láson 3'9—5 5 mm.
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10. ábra. A temesvári ligetuti hid. (A konzolos tartó betonozása).

éri hidaknál a legnagyobb mozgások 1 — 1 li 
mm-esek voltak. A bakonyszegi hid végén 
levő konzol legnagyobb elhajlása 0 <S mm.

Abban az esetben pedig, midőn a konzol 
tem a tartó végén van és még egy beikta­
tott tartóval is erősen meg van terhelve, 
mint a temesvári ligetuti hídnál, nagy h és 
(h:m) értékek mellett is, igen kedvezők az

Megjegyzendő e helyt, hogy a rugalmas 
elhajlásoknál rendesen jóval nagyobb el­
mozdulás következik be az állvány leeresz­
tésénél. Kzeket a mozgásokat azonban ritkán 
figyelik meg és főleg ritkán a megfelelő 
pontossággal. A topleci hídnál a konzolvég- 
nek utólag történt alátámasztása lehetővé 
tette a konzolvégnek az állvány leeresztésé

} y
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A temesvári ligetuti hid képe
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A hid helye h
m

9 0
Toplec — — — — T57-=5 73

70
Temesvár [Malomtér] 278 D-

6-3
Szilszeg — — — — 1-45 -4'35

60
Bakonyszeg---------- 2'77 ~2 lü

11-36
Temesvár [Ligetül] 3 ,8 -3'57
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12. ábra. A szélszegi SzÚágy-patak hídja.

nél bekövetkezett lehajlásának pontos meg­
határozását, mi 8, illetőleg 12"5 mm volt. A 
ligetuti hídon a leeresztés alkalmával észlelt 
lehajlás mintegy 17 mm, ezzel szemben a 
legnagyobb rugalmas elmozdulás 40 mm.

Mindenesetre kívánatos és célszerű az áll­
vány leeresztése alkalmával az elhajlásokat 
megállapítani, valamint a szerkezetet ez al­
kalommal gondosan megvizsgálni, miután 
főleg nagyobb hidaknál ez kényesebb moz­
zanat, mint próbaterhelés.

Ami nagyobb konzolos hidak építését illeti 
tekintetettel főleg a tömör rész nagy súlyára, 
a tartó betonozásánál figyelemmel kell lenni 
arra a körülményre, hogy a már kész pillé 
rek és hídfők az díványnak szintén mintegy 
részét képezik. A beton csömöszölése alatt 
az álvány mindenesetre összenyomódik, mig 
a pillérek, hídfők relative nem engednek. 
Ezért indokolt a bordák ama részét, mely a 
támaszok fölött van, csak utólag kibetonozni. 
Miután az éjjeli munka nem oly megbízható 
és nagyon költséges, nagyobb hidaknál úgy 
is eleve gondoskodni kell ily helyekről, hol 
a betonozás megszakad E mellett a tömör 
rész álványa aránylag gyöngébb is lehet, 
mert nagyobb összenyomódások is veszély 
nélkül is megengedhetők. A végből pedig, 
hogy a két különböző korú beton közt jobb 
kötés biztosíttassák a malomtéri hídnál, hol 
e módot először alkalmazták, az elválasztó 
deszkákra vízszintes deszkadarabokat szegez­
tek, miáltal fogazásszerü kötés létesült. Ezen­
kívül további biztonságból még vízszintes 
vasakat is be lehet huzni, melyek a boida 
e magas helyén a beton összehúzódása miatt 
amúgy is célszerűek. Hasonlóan készült a 
tömör konzol a bakonyszegi hídnál is, azzal

a különbséggel, hogy a támasz fölött a rest 
nem a tartó egész magasságában, hu em 
csak felső 3!4 részében hagyták ki.

(Vége).

Szabályzat a gépjármüvek közúti for­
galmáról.

(Valamennyi törvényhatóságnak és a 
székesfővárosi m. kir. áillamrendőrség 

főkapitányának.)
(Folytatás.)

30 §.

A rendszámokon a folyószámok elé helye­
zendő jelzések a gépjármű birtokosának lak- 
hefve, illetőleg a gépjármű használati helye 
szerint a következők.

1. Budapest székesfőváros területén és a 
m. kir államrendőrségnek ezenkívül eső 
működési területén .... I, II., III. stb.

2. A budapesti kerületben (Esz­
tergom, Fejér, Heves. Jász- Nagvkun- 
Szolnok, Nógrád, Pest Pdis-S ilt Kiskun 
vármegyék és Kecskemét, Székes- 
fehérvár törvényhatósági városok) . . „B“

3. A brassói kerületben (Brassó,
Esik, Fogaras, Háromszék, KF-Küküllő,
Maros-Torda, Nagy-Küküllő, Udvarhely,
Szeben vármegyék és Maros Vásárhely, 
törvényhatósági város)........................ „B"

4. A debreceni kerületben (Bihar,
Hajdú, Marmaros, Szabolcs, Szalmái, 
Szilágy. Ugocsa vármegyek és Deb­
recen, Nagy-Várad, Szalmár-Németi 
törvényhatósági városok)....................„D“

5. A győri kerületben (Győr, 
Komárom, Moson, Sopron, Vas, Nesz­
prém vármegyék és Győr, Komárom, 
Sopron törvényhatósági városok) . . . „G*
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6. A kassai kerületben (Abauj-
lornn, Bereg, Borsod, Gömör és Kis- 
Honl, Sáros, Szepes, Ung, Zemplén 
vármegyék és Kassa, Miskolcz törvény- 
hatósági városok).......................................„K“

7. A kolozsvári kerületben (Alsó-
Fehér, Besztercze-Naszód, Hunyad Ko- 
lozs, Szolnok-Doboka, Torda-Aranyos, 
vármegyék és Kolozsvár törvényható­
sági városok)...............................................„0„

8. A pécsi kerületben (Baranya, 
Somogy, Tolna, Zala vármegyék és
Pécs törvényhatósági város)...................„E“

9. A pozsonyi kerületben (Árva,
Bars, Hont, Liptó, Nyitra, Pozsony, 
Trencsén, Turócz, Zólyom vármegyék 
és Pozsony, valamim Sei nec- és Béla- 
bánya törvényhatósági vá osok) . . . „P“

10. A szegedi kerületben (Békés,
Bács Bodrog, Csanád, Csongrád vár­
megyék és Baja, Hodmező-Vásárhely, 
Szabadka, Szeged, Újvidék Zombor 
lörvényhatosági városok) .......................„S“

11. A temesvári kerületben (Arad, 
Ivr.issó-Szörény, 'femes Torontál vár­
megyék és Arad, Pancsova, Temesvár, 
Versecz törvényhatósági városok) . . „T“

12. A fiumei kerületben (Fiume
város és kerülete)........................... „F“

A hivatalos szakértők a használ- 
hatósági szakvélemény érdekében meg­
tartandó próbák alkalmával a gépjár­
művön rendszámot kötelesek alkal­
mazni, melynek jele „Y“ és a megfe­
lelő arab számok.

IV. FEJEZET.

A gépjármüvek vezetőinek képesítéséről.

31. §.

Az 1 Ü bm említett gépjármüveket csak 
olv (“gyén vezetheti, aki a megfelelő gép­
járművezetői vizsgát sikerrel letette.

Közhasználatra szolgáló gépjármüvet csak 
oly férfi vezethet, aki élete 21-ik évét betöltötte.

32. §.

\ ezelői vizsgára nem bocsátható :
a) aki élete 1.8-ik évét még be nem töltötte ;
b) aki a gépjármüvek vezetésére való 

alkalmasságát kizáró betegségben, testi vagy 
szellemi fogyatkozásban szenved ;

cl akire nézve oly tények vannak megál- 
lapitvaamelyek mi.itt őt a gépjármű vezetésére 
közbiztonsági vagy közrendészeti okokból 
megbízhatatlannak kell tekinteni.

33. jj.

A vezetői vizsga a gépjármű hajtó ereje 
Pi S. <•) szerint különböző. Miod-n vezetői

viz ga csak oly hajtóerővel működő gépjármű 
vezetésére képesít, a mely a vizsga tárgya volt

Mindegyik vezetői képesítésnek két foko­
zata van:

aj első fokozat: lti-nál nem nagyobb ló- 
erejü gépjármüvek vezetésére ;

b) második fokozat: lti-nál nagyobb lóerejü 
gépjármüvek vezetésére:

Közhasználatban levő gépjárművek veze­
tőinek második fokozatú képesítéssel kell 
birniok.

34. §.

A vezetés megtanulása csakis vezetői iga­
zolványnyal rendelkező egyén kíséretében 
és útmutatása mellett történhetik, amikor 
is ez utóbbit kell a gépjármű tényleges 
(felelős) vezetőjenek tekinteni.

(Folyt, köv.

Vegyes közlemények.

Láncgyártás. A láncok, nevezetesen a ne­
héz hajó- és horgony láncok, továbbá a daru- 
és kankaiék láncok gyártása az iparnak kü­
lönleges ágazatát képezi. A réggebhen álta­
lánosan használatos kézi munkánál a lánc­
kovács a vasrudacsnak egyik végét pőröly- 
ütésekkel kampószerííen meggörbitelte, mire 
kellő hosszúságra való levágása után a munka­
darabot a heggesztőnek átadta, ki a lánckarikát 
hegesztéssel összezárta. Ha a kankalékok 
számára készültek a láncok és az egyes 
láncszemek hosszúsága meg volt szabva, ezeket 
formákba i külön-külön kinyújtani s egyenkin 
kikészíteni kellett. Gépi munka használása 
esetén a vasrudacsot gön . gvölitőgépen spirá­
lissá csavarják fel,a felcsavart rudacsot ollóval 
egyes láncszemdarabokká szétvágják s a félig 
felhajlitott és eg\ ik oldalon nyitott gyűrűket 
kovácsoló sajtolón egymásra kapó láncsze­
mekké egyesítik. A nehéz hajó- és horgony­
láncokat úgy gyártják, hogy a nyers vas- 
rudakat, gyorsan forgó körfűrészen kellő 
hosszúságú egyenlő darabokra váják, az egyes 
darabokat kovácsoló sajtolón gyürüalakuvá 
hajlították össze, ezeket az összehajlttott félig 
kész láncszemeket kovácsoló tűzön hegesztő 
hőmérsékletig izzítják, újból a kovácsoló 
sajtólóba állítják be, s itt láncszemekké saj­
tolják A középborda |tartó borda] beilleszté­
sére oly különleges gépet alkalmaznak, mely 
a hegesztésen kívül a sajtolás munkáját is 
végzi •

L
Mém
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Acél megeresztése a hidegvízben. Az acélt 
gyengén vörösen izzóvá tesszük és miután 
azt sötét helyen addig engedjük hülni, mig 
pírja eltűnik, hideg vizbe mártjuk. Az acél 
ezután könnyen ereszthető. Természetesen 
nagyobb tárgyaknál ez csak akkor vihető 
keresztül, ha az acélnak csak a végét kell 
megereszteni, minthogy az egész darabnak 
egyenletes lehűtése igen nehéz volna. Más 
megfigyelése a szükséges hőmérsékletnek az, 
hogy az acélt lassan hülni engedjük és egy­
úttal száraz fadarabbal dörzsöljük. Ha a tárgy 
lehűlése közben a kellő hőfokot megközelíti, 
a fából kis széndarabkák szakadnak le, melyek 
az acélon sziporkázva lobbannak fel. E tü 
nemény megszűntével azután az acélt vizbe 
lehet mártani.

Aluminium forrasztása. Aluminiumtárgyat 
gondos letisztogatása után galvanikus maró­
folyamatnak kell alávezetni, hogy felületi 
része a bevonat céljaira alkalmassá váljék. Az 
ekként előkészített aluminiumtárgyak elektro- 
litikus utón erre réz vagy nikkel bevonatot 
kapnak, amelynek révén forrasztásukat mi 
sem akadályozza.

A M. Kir. Folyam és Tengerhajózási r. t. 
igazgatósága közhírré teszi, hogy tekintettel 
az előrehaladott időszakra menetrendszerű 
hajójáratait Baja—Apatin között f. é. nov. 
hó 20-án a vonalon fekvő összes állomások 
személy- és áruforgalmával együtt ez évre 
végleg megszünteti.

■---------------------------------------------------------1

Sonnenfeld Lina « Fiai
vasnagykereskedés
ÚJPEST /^_

Jflagyar gyártmány 1 Kiváló minőség!
Ajánlja saját gyártmányú szerszámait, úgy­
mint : gynlupadok, gyaluk, fürószkarok és 
fűrészeket, csavarszoritók, enyvező- és 

eresztö-hakokat stb 
Szerkovács készítményeit 

Gyári árak! Gyors eíTeetuálás !
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Gand Prix 1900-ban a Díszoklevél 1896-ban.
párisi világkiállításon millenneumi kiállításon

Első magyar vitorlavászon, len- és jntaárn-gyár
KLINGER HENRIK, Pozsony
Első magyar bőr-, viaszosvászon- és falikár­
pit gyár. Kikészítés!,leütési, festési és csinozó- 
intézet Pozsonyban. Háziipartelep Liptó-Szt.- 
Miklóson. Székely szövőgyár és házlipar-válla- 
lat Szcpsi-Szt.-Györgyön. Készítményei : Len-, 
pamut-, juta- és kender-áruk mezőgazdasági 
technikai és szállítási célokra. Zsákok bár­
milyen'célokra . Vízmentes ponyvák. Intézetek 
kórházak berendezése. Egyenruházati szöve­
tek, ruházati felszerelések, bányász-öltönye K 
Kendertömlók, ruggyantázott tömlők; hevede­
rek, vászonvedrek. Szűrő- és sajtológépe^néz 
való szövetek. Mindennemű bőr- és viaszos­

vásznak.
Raktár : Budapest, V.. Szabadság-tér 11.

jjuiapesti fémöntő- és Rézhámormü Részvény-Társaság.
e í|i;i. Foszforbronz hengercsapágyak hengerművek 
jZailll , részére, kohófelszerelési cikkeket, mint fúvó ka, 
salakforma, kötőgyűrű vasolvasztók részére, minta vagy 
rajz utáni foszforbronz-, vörösfém-, sárgaréz-, ágyufém-, 
deltafém-, nickel-, alumínium-öntvényeket bármely gép­
üzem részére, saválló foszforbronz-öntvényeket vegyészeti 

gyárak részére Fehérfémkompozicziókat.

fosztforbronc-fémöntőőe, kikészítő műhelyek
Budapest, VI., üász-utca 33. sz.

TELEFON 171-08.

:■

BLECKMANN

PHÖNIX ACÉL
BUDAPEST, VI., TERÉZ-KÖRUT 34. sz.

TELEFON: 465.



Telefon 121—14. Telefon 121 -14.

PAULUS PÁL
elektrotechnikai műhelye

Vili., Mátyás tér 2 szám.
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Elvállal mindenféle rend­
szerű DYNAMÓ és 
ELECTROMOTOR .javí­
tást, és pedig elégett 
dynamódobot tekercselni 
vagy javítani. Azonkívül 
elkopott kolector vagy 
áramgyüjtö újonnan való 
készítése, minta vagy 
rajz szerint. Indító ké­
szülékek rheosztát vagy 
szabályzók készítése és 
javítása. VENTILÁTOR 
és MOTOROK karban­
tartása vagy javítása. 

VILLANYVILÁGITÁSI és erőátviteli be­
rendezések és minden e szakba vágó 
munkát gyorsan és pontosan eszközöl.

W +-T 4T *7* ’■

Székely Ignácz j
zjszerszámnagykereskedő ^ 

BUDAPEST,

% Vll, Erzsébet körút 43. sz.

4
Yi

eAllandó naőy raktár elsőrendű
71 -b/-
2
I amerikai és belföldi s^ers^ámok

I és szerszámgépekben, Valamint
*

I szerelő és e^ébb szerszámokban. 

I Megkeresésre ajánlatokkal kész-
lé
I sé^el szolgálok.

j.4- ..í+ 4.+.<r+.«'. 4- .n.4uf4 ..<f4 uí4.<4 f-
I

Alapitásl ív 1884. Sürgönyeim „Úszó" Budapest

S V ECIA
eredeti svét nyersolajmotorokat és 
lokomobilokat teljes jótállás mel­
lett és gyorsan szállít

Budapest, Václ-körut 26. 
Gép- és szerszamtelep, Műszaki 

iroda, Gépszijgyár

SCHVAM Mm és TÁRSA 

ItT iFf

iSTB-a

Rendkviil szolid kivitel, acsony fordulat szám. 
Zajtalan, nyugodt üzem. Szabadalmazott önsza­
bályozó olajbefecskendezés. Kedvező árak és 

feltételek.

■ ’ ■

V1LÄ6BEC0RD! VIIAGRECOBD!

A világon a legelső szabadalmazott

Forrógőzekét
50 százalékkal nagyobb munkateljesí­

tés 30 százalék szén és 40 százalék 

viz megtakarítás mellett! Továbbá gőz­

öli hengereket és utfelszakitó gépeket 

tökéletes kivitelben szállít és minden 

felvilágosításokkal díjmentesen szolgál

KEMNA J.
gőzeke gyára 

magyarországi igazgatósága

BUDAPEST, Kossuth Lajos-u. 8.
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Hofherr és Schrantz
Budapest, VI. Váczi-körűt 57.

ltj rendszerű „CaSSU“

gőzeke.

iííi=^Bse6*i|.K— 
«értess-lit

Ezen egygéprendszerü 
gözeke kitünően bevál*. meg­
hajtható minden erősebb 

gőzmozgonv 
által, egysze­

rű kezelést 
igényel, egy - 
aránt jól szánt 
könnyű és ne­
héz, száraz és 
nedves, sik és 
dombos terü­
leten ; egy ál­
lásból kb. 50 
kataszt. hold 
szántható fel.

Csekély üzemköltség ! Kiváló jó munka! Jutányos beszerzés
Kívánatra készséggel szolgálunk árjegyzékkel, bővebb leírással, valamint czimekkel. aho

a gőzeke működésben megtekinthető.

Kazánkő
eltávolítás.

„Lythosolvin" Ezen szer al­

kalmazása ál­

tal a gőzkazánokban képződő kazánkő 

feloldódik, annak minden uj alakulása 

gátoltatik. Egyedüli szer, mely bebizo- 

nyithatólag a kazánkövet feloldja anélkül, 

hogy a gőzkazán vas- és fémalkatrészeit 

a legcsekélyebb mérvben megtámadná.

Kérjen használati utasítást.

Rührkraut János Budapest, VLj 
Szondy-u. 37/a.

Az erodoti valódi ,,ISOLVIT“
kazánkőellenesjszernek egyedüli gyártója.

Siirgony-cim : Telefon-szám :
..Röckar Budapest" 73—84 és 73 — 85

ÖOK ISTVÁN
Gőzgép , Gözkazángyár-, Vas-, és Érczöntöiie

BUDAPEST, I, BUDAFOKI Uí
Várisi raktár: ix., Ráday-utca 24. sz. 

KÉSZÍT:
Gőzgépeket. Szívó gázgenerátorral kapcsolt 
gázmotorokat Langen és Wolff rendszere sze­
rint; Lokomobilokat kihúzható forraló és fü- 
töcsöves kazánnal; szab. Bánó-féle vizcsöves 
és más rendszerű gőzkazánokat: Rock-féle 
szab- füstmentes tüzeléseket; (világszabadalom) 
Szivattyugépeket Worthington és más rend­
szerek szerint. Vizmütelepeket és csatornázá 
sokat. Gőzmalomberendezeseket. Téglagyári, 
olajmalmi-, olajgyártási és kékfestögyári beren­
dezéseket. Teljes hűtőtelepeket es jéggyárakat 
szabadalmazott ammóniák rendszer szerint. 
Hydraulikus sajtokat külonbozo célokra Sor­
saitokat és szölőzuzókat stb.



i£
t.i

ta
ái

'A
PA

:it
flA

,1 't
oj

:i*
Pt

:»*
oj

:>
io

4 ü
o.

 .i
oi

.

■^Ot ■to. i*Q4'>io«»*Pt 4°t'»éPé..»iot-»*Pi/;tP.«.'to«

1KOHN A. M.
I Budapest, V., Váci ut 16-18. |

-uiSZ

I
(iörpálya-lelep: V., Váci ul 126. ezátr.

Telefon 99- 64. Telefon 99-64.

I
Xeskenyvágányu vasúti anyagok |

u. m. sínek, vallók, korongok, kocsik, I 
mozdonyok, stb. különféle szerkezetben g 
és méretekben használt és uj állapotban. jf

t
Bérbeadás! Vétel! Eladás! |

I
Irföft>'fofcíföfí>‘#o föföfíffof()fófi >’f of c|'dfi >"fof',T-'T 'fof *foT< Kni >tdi»'fo¥-flj

I I Csakis a firóf Lariscli-Mönnicb-féle
KARWINI SZÉN

a legolcsóbb mindennemű gyári üzemhez, vala­
mint gazdasági célokra, mert hőfoka jóval ma­
gasabb a többi Osztrau-karwini szeneknél. A 
Gróf Larlsch-Mönnich-lélc karwini szén höfej- 
lesztöképessége mintegy 7660 kalória, kiváló előnye 
továbbá a kitűnő osztályozás, jelentékeny olcsóbb 
fuvardíja a többi sziléziai szénfajtákkal szemben, 
továbbá a szénnek mosott volta. — Ajánlatokkal 
minden állomásra, úgyszintén kitűnő minőségű 
karwini plrszénre, úgy öntödei, mint házifűtési cé- 
okra, valamint kétszermosott karwini kovácsszénre 

készséggel szolgál:

URBÁN S. L.
a Gróf Larlsch-lönnich-féle karwini szín és plrszén- 

müvek magyarországi vezérképvlselöje.
BUDAPEST V., Nádor-u. 17. Telefon 9-67, 160-9

1

Magyar-Belga Fémipargyár részv.-társ.
Budapest. VI., jíungária-kőrut 115—117

Készítményei:
Keskeny vágánya vasutak kézi-, ló-, 
mozdony- és villamos üzemre, siklók, 
és sodronykötélpályák, váltók és fordító- 
korongok keskeny és szabványos nyom­
távban, sinszegek, pályakocsik és haj- 
tányok, vasúti kocsialkatrészek, láncok, 
satuk emelők, közönséges és H-alakú 
patkósarkok, lópatkószegek, csizma- 
—... — patkók stb zz

í KELL JENŐ
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műszaki ügynökség és nagykereskedése
Budapest, VI., Gyár-utca 26.

Szállít csakis viszonteladóknak: 
Yorké, Hoyt, Babbit, Maschwitz, Krü­
ger csapágyfémeket, Reinhold-féle tö­
mítéseket. Cooper-féle száraz és zsíros 
tömítéseket. Asbest-lemezt és zsinórt. 
Kendertőmlőket, Dobsin és dobsin- 
csavarokat. Szijösszekőlőket „lt“ le­
mezeket. Vízállás és Klinger-üvegeket 
Zsirzókat és olajzuzókat, Rohrböck- 
:: féle acélszijkorongokat. ::

iiiiiiii...
fehér és Qhimessy

czégtulajdonos: Ghimessy Béla 
Telefon 75-74. Gépgyára Telefon 75-74.

Budapest, VI., Hungária-körut 84. (Lehel-u. sarok.)
Gyárt Sorsaitokat, szölozuzókat. borpréscsavarokat,, szellem} üs tábori -tüzeket, emelőgépeket 
banya légia, szén- és zsák taligákat, emelőcsigafejeket, szellenl} ükét. száklyavasakat, kovács- 
tuzneijtsisí, tüziszerszámokat, tégla- és habarcsfelvonókat, körfüréiztengelyeket stb. Kovácsolt, esz- 
teryíiyczaíl vagy gyalult tomegmunkák! lotomobil és mótorjavitások! — Újdonság: Bármelv csép­
lőbe könnyen beszerelhető szab. herefejtr dobkosár-betét, mely egyszerre oubózza és félti a 
hari,t ArR h>" feljebb. ' Árjegyzék Ingyen!
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r Teudloff K. és Dittrich T.
Gépgyár-Részvénytársaság

Budapest, IX., Mihálkovics-utca 18.

KÜLÖNLEGESSÉGEK:
Nagy vízvezetéki szerelvények.

Felszerelési tárgyak gőzkazánok, gépek, 
ipartelepek és gőzfűtésekhez.

Gőzsugár-készülékek perfectio-, pulsomé- 
terek- és feszmérőkben.

Elsőrendű
bükkfaszenet

szállít:

Politzer Lipót
faszénnagykereskedő

Budapest, Józsefvárosi pályaudvar.
Telefon 54—11.

nH1RMANN FERENCZ
lémöntóde réz- és ércmiiáru-gyára

BUDAPEST, VII, Csányi-u. 7-9.
Készítek gyáramban: Minden­
nemű szerelvényeket viz, gőz, 

(\ ' íjJIJl, légszesz és fürdőberendezések 
íii, ,|ifl a részére. Öntvényeket, phos- 

jpli j 1 phorbronz, sárgaréz, horgany, 
l Jml 1 I ólom sth. minta vagy rajz 

ái.m o szerint. Öntött czimtáblákat. 
j ( 1|, • / Borászati czikkcket.

>t§r TELEFON 29-03.

Árjegyzéket dí jtalanul küldök.

a

j

CLAYTON & SHUTTLEWORTH L,D
Budapest, Váezl.liörút 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplökész- 
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere- 
cséplők, tisztitó-rostak, konkolyozók, kaszálógépek,

, marokrakó- és kéve kötő-a rat ógépek, szénagyüjtok, | 
t széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetógepek, 
^Planet jr. kapálók, kukoricza-morzsolók, szecska­

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Qraepel Jíugó

betéti társaság gépgyára
rrfiffl Budapest, V. Váczi-ut 40-46. S 

Ajánlja eredeti angol Hornsby nyers­

olaj motorait, saját gyártmányú legújabb 

cséplő- és nmlomberendezési gépeit, 

trieurjeit és szabad, törekrostáit 

melyekből körülbelül 15000 darabot szál­

lítottunk. Legjobb sikerrel kipróbálva.

.íiailii ElA A A A1

TŐREKROSTA
GRAB PEL HUGO SZABADALMA

V V V V V V V A'

Műszaki Irodalmi és Nyomdai R-T.
Budapest, Vili., Conti-utca 38.

Készít: a legmodernebb kiállításban min 
dennemii üzleti ss egyeb nyomtaUanyokat 
gyárak-, kereskedelmi-, épité- es műszaki 
«általatok, közlekedési-, biztosító-, és pénz­
intézetek számára. . . . .= :

Szaklapok, szakmiiTek is folyóiratok kiadása.



HELYKÖZVETITÉS 

ELADÁSVÉTELCSERE 

ÁRLEJTÉS. GÉPÉSZETI APRŰ HIRDETÉSEK
HIRDETÉSI DÍJ 

MEGÁLLAPODÁS 

SZERINT

Felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Budapest, Vili. Conti-ii 38. Telefon őt» k\. 
Vidéki kerdezősködésekhez válaszbélyeg csatolandó.

Kuli Ferencz és társa
speciális műszerész

a legolcsóbb áron elvállalja minden 
rendszerű Írógép, számológép és gépe­
zetek javítását. Budapest. IV., Sem­
melweis utcza 7. lelefon 25—59.

Művezető
aki az ipariskolát jó sikerrel végezte 
és gyakorlatilag a gőzgépek, kazánok, 
fűrésztelepek, malomgépek ja vitásá­
ban és szerelésében hosszab ideig 
működött, azonnali belépésre kerestetik. 
Ajánlatok „Művezető 2496“ jeligére 
lapunk kiadóhivatalába éretnek.

dynamó-vizsgával, ki az összes gépé­
szeti munkálatokban gőzeke és fűrész­
telep vezetésében jártas, vonatvezető, 
állást keres. Cim a kiadóban.

Gépészt
keresünk azonnali belépésre, ki tanult 
géplakatos, német nyelvben jártas, 
szivógázmotor, vízturbina, villamos­
gépek és villamos szerelésben tel­
jesen jártas és önálló. Bizonyítvány 
másolatokkal felszerelt és fizetési 
igényt feltüntető ajánlatok kiadó­
hivatalunkba intézendők.

C^etseral-öe^

>iGt)tur)§s plattéi

„OKI,. GÉPÉSZ aki egyúttal szak­
képzet! géplakatos, ügyes, nőtlen, 
kerestetik. Megkivántatik a gőzeke 
vezetése, cséplési mozgonyok és egy­
szerű motorok kezelése- és javítása 
körüli jártasság. Kérvények a fize­
tési igények megjelölésével: Kiadó- 
hivatalunkhoz cimzendők.

Jf/eanann's
Hochdruck-

(E H>
und

Ueberhitzer
(E U)

Stopfbüchsen- Packung
„Sxeelsior“

Sustav Jffeemann,
Jfamburffi.

Szabadalom tulajdonosok
kik szabadalmaikat érvényesíttetni 
nem tudják, forduljanak kiadóhiva­
talunkhoz. Válaszbélyeg melléklendő.

(Original DrTraim)
r

Durch alle Technischen 
Geschäfte zu beziehen.

Gyárvállalat
keres képesített gépészt, ki az üzem­
kezelésben. hajló és munkagépek 
kezelésében kellő jártassággal hir. 
Ajánlatott ..Téglagyár“ jelige alatt 
bizonyítvány másolatokkal és fizetési 
igények felemlitése mellett a kiadó- 
hivatalba küldendők.

Eladó
egy garnitúra cséplőgép Vogel és 
társa gyártmányú, igen jó karban, a 
kazán uj csövekkel, más vállalat miatt 
1300 forintért.

Ugyanott egy öreg gőzcséplő meg­
vétetik. Cim a kiadóban.

803

POLGÁRI ISKOLAI magán vizsgára 
biztos sikerrel előkészít székcsfővá 
rosi tanár. Leveleket „Siker“ alatt a 
kiadóba.

Durch den Vertrieb von 
Special - Stopfhüchsenpackungen 
(seit langen Jahren vorzüglich 
eingefühlt) kann ein hoher 
Nebenverdienst erworben wer­
den. Gef). Offerten..........a. d.

Expedition d. Bl.

Oklevele.«» gépész
hosszabb gyakorlattal, villamostelep, 
malomüzem, vagy nagyobb ipartelep­
nél állandó alkalmazást keres. Cime 
a kiadóhivatalban.

Szivattyúk
becseréltetnek és újak olcsó áron 
való beszerzésre közvetittetnek kiadó 
hivatalunk által.

Nőtlen
lehetőleg lakatosmunkák elvégzésé­
ben jártas gépészt keresünk 10 lóerős 
stabilgéphez azonnali belépésre. 
Ajánlatok kiadóhivatalunkba külden­
dők.

Gőzfiirész telep
gépészt keres, ki már fűrésztelepen 
dolgozott előnyben részesül. Cime a 
kiadóhivatalban.

Gépészeknek kedvezményes dij.

KIADÓHIVATALUNK nyomdája 
olcsón készíti a legszebb nyomtatvá­
nyokat azoknak, kik a lapra hivat­
koznak. Névjegy, levélpapír, boríték, 
számla, árjegyzékek, munkakönyvek 
stb. stb.

ELADÓ egy gépjavító műhely 1200 
lakással biró községben. Patkolda és 
kovácsmühely jó forgalmat csinál s 
a megélhetés biztos. A gépek és 
műhely átvételéhez 1000 korona szük ­
séges. Levelek „Biztos kereset“ címen 
a kiadóhivatalhoz küldendők.

Vtfszaki irnrlnlmi <"* nvorrnlni r -t. Budapest, Conti-utcza 38. sz.


